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S91143/177-PMVD/2021 29. Dezember 2021

Herrn
Präsidenten des Nationalrates

Parlament
1017 Wien

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Krisper, Dr. Brandstätter, Kolleginnen und Kollegen
haben am 29. Oktober 2021 unter der Nr. 8425/J an mich eine schriftliche parlamentarische
Anfrage betreffend „Ministeriumsaufträge für ehemalige Mitarbeiter von
Ex-ÖVP-Innenminister Ernst Strasser mit fragwürdigen Verbindungen zu Wirecard und
BVT“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1 und 2:

Es darf darauf hingewiesen werden, dass in Ermangelung eindeutiger
Identifikationsmerkmale von Unternehmen keine zuordenbaren Ausschreibungsverfahren
oder Zahlungsströme ausfindig gemacht werden können. Zu den namentlich genannten
Personen konnten im anfragegegenständlichen Zeitraum keine Zahlungsflüsse im
Bundesministerium für Landesverteidigung (BMLV) ermittelt werden.

Zu 1a bis 1e und 2a bis 2b:

Entfällt.

Zu 3 und 3a:

An die „4strat GmbH“ wurde eine Softwarelizenzverlängerung inklusive
Wartungsvereinbarung für das „Foresight Strategy Cockpit“ vergeben. Das Unternehmen
REPUCO ist ein Joint Venture Partner der „4strat GmbH“.

Zu 3b und 3c:

Im Konkreten handelt sich um den Kauf einer Softwarelizenz für das Paket
„Foresight Strategy Cockpit Advanced“ inklusive Wartungs- und Betriebsvereinbarung für
drei Jahre ab dem 1. Oktober 2019, die automatisch mit Ablauf des 30. September 2022
endet. Eine allfällige Verlängerung wird evaluiert. Das Softwarepaket
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„Foresight Strategy Cockpit Advanced“ beinhaltet zum Anfragezeitpunkt sieben Module,
wobei im Speziellen folgende Module enthalten sind: das Trend-Management,
das Risiko-Management, das Innovations-Management, das Szenario-Management,
das Strategie-Management, das Modul für Umfragen und das Modul für Web-Analysen.
Sollte das Paket „Foresight Strategy Cockpit Advanced“ im Vertragszeitraum um zusätzliche
Module erweitert werden, stehen sie dem BMLV automatisch und kostenfrei zur Verfügung.
Das Vergabevolumen beträgt 540.000 Euro.

Zu 3d:

Da es sich um die Verlängerung eines bestehenden Vertrags handelte, wurde lediglich die
„4strat GmbH“ eingeladen.

Zu 3e:

Die Vergabe erfolgte in Entsprechung des § 37 Abs. 1 Ziffer 3 Bundesvergabegesetz
(BVergG 2018). Das Softwarepaket „Foresight Strategy Cockpit Advanced“ erfüllt als
einziges System auf dem internationalen Markt alle für das BMLV bestehenden
Anforderungen der softwareunterstützten strategischen Vorausschau. Im Rahmen des
laufenden Forschungsprojekts "Foresight Strategy Cockpit (Projektnummer 854775)" der
„4strat GmbH“ wird das Paket, in Zusammenwirken mit dem BMLV, überarbeitet und
optimiert.

Zu 3f:

In die Suche nach geeigneten Anbietern eingebunden waren die Direktion für
Sicherheitspolitik, die Abteilung Rüstungspolitik und die Abteilung Informations- und
Kommunikationstechnologiesysteme.

Zu 3g:

Der Vertrag wurde von der (damaligen) kaufmännischen Abteilung nach Befassung der
Direktion für Sicherheitspolitik, der Abteilung Rüstungspolitik, der Abteilung Informations-
und Kommunikationstechnologiesysteme sowie der Revisionsabteilung A erstellt und
gezeichnet. Die Einbindung einer Kommission war nicht erforderlich.

Zu 4, 5 und 6:

Nein.
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Zu 3g i, 4a, 4b, 5a, 5a i, 6a und 6a i:

Entfällt.

Mag. Klaudia Tanner
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